Vilket svar ar ratt?
R: rod, G: gron, B: bla

1. Om A och B ar mingder, vilken maste vara (A°~\B)¢?

R: A°U B, G: A°N B¢, B: AUB

2. Vilken ar ekvivalent med sentensen —(p — q)?

R: p A q, G: p A q, B: =g — p

3. Vilken/vilka ar relationen | (delbarhet) pa heltalen Z?

R: Reflexiv, G: Antisymmetrisk, B: Transitiv

4. Vilken/vilka ar I (harledbarhet) pa sentenser?

R: Reflexiv, G: Antisymmetrisk, B: Transitiv

5. Vad ar relationen A N B¢ = g pa mangder?

R: Partialordning, G: Ekvivalensrelation, B: Ingendera
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Svar:

1.

B, ty A°~\ B: de varken i A eller B, sa (A°~\ B)° de i minst en (dvs AU B).
Alt. med boolesk algebra: (A°~\ B)° = (A°N B°)°= A“UB“ = AUB.

. G, ty sann omm p — ¢ falsk omm p sann och ¢ falsk omm p A —¢ sann.

Alt. med boolesk algebra: =(p — ¢) = ~(-pV¢q) = ——pA-qg=pA—q.

.RB,tyz=1-z,sax|x for alla © € Z (s reflexiv),

|y, ylz=>y=qr, 2= ¢y (@, c€Z) = 2 = @2q1& = T | 2 (si transitiv).
(Inte antisymmetrisk, ty t.ex. 1| (—=1), (=1) | 1 och 1 # —1, men antisymmterisk pa N.)

. RB, ty pF p (enradshérledning) (s reflexiv) och

ptq, ¢ r = pt r (hirledningarna "byggs ihop”) (s transitiv).
(Inte antisymmetrisk, ty t.ex. p Apt p och pF p A p, men p och p A p ar olika sentenser.)

. R, ty AN B® = @ & inget av A:s element ligger utanfor B < A C B,

en partialordning (reflexiv, antisymmetrisk, transitiv).



